

Vážení vinohradští spoluobčané,

asi jsme si všimli všichni, že na domy a parky naší městské části se snesly první letošní sněhové vločky. Tuším, že se tak stalo druhou říjnovou sobotou. Nebyla to žádná vánice kalamitou nebo katastrofou zavánějící, leč dostali jsme všichni vzkaz od „Matky“ přírody, že podzim i u nás na Vinohradech začíná vytlačovat zimní roční období. Oněch pár sněhových vloček mohlo být předzvěstí silnější zimy v porovnání s tou mírnou, loňskou.

Jistě se nemálo z nás shodne, že zimní údržba komunikací měla v minulosti mírně pověřeno své mouchy. Spíše se domnívám, že častou nedostatečností v zimní údržbě (především v severní části Vinohrad) lze směle označit větším entomologickým druhem nežli malou mouchou. Jednoduše – zimní údržba cest a silnic přes četné výtky a urgencye radnice byla povýtce vzdálena stavu, který bychom mohli nazvat odpovídající, neřku-li ideální. Aby vinohradská radnice zlepšila provádění zimní údržby, provedla na jaře letošního roku výběrové řízení dodavatele této důležité služby. Uvidíme, jak si pracovníci vybrané firmy budou počínat. Já osobně se hodlám v nejbližší době sejít se zástupci vybraných dodavatelů a seznámit je s prioritami zimní údržby a také je seznámit s nekompromisním postojem radnice k nedbale či nedokonale prováděné práci. V tomto mém konání vám, vážení spoluobčané, budu vděčný za vaše poznatky, postřehy, náměty a třeba i stížnosti na šlendriánsky odváděnou údržbovou práci. Zde musí platit jednoduché pravidlo, že uzavřená smlouva se jednoduše plní.

Ještě jednu důležitou informaci ve vztahu k zimnímu období bych Vám rád sdělil. V očekávání nadcházejícího tlaku na peněženky každého z nás (kterýžto finanční tlak naše radnice nemůže při sebevětší snaze ovlivnit neboť jde o kroky tzv. nejvyšších politických kruhů – jak většina z nás ví ze stránek denního tisku) hodlám dosáhnout zlevnění tepla dodávaného nám na Vinohrady brněnskou teplárnou a společností TEZA. Obě společnosti jsou v dnešní době v majetku města Brna a do konce příštího května budou fúzovat v jeden celek. Spolu s předsedou bytového družstva Mír panem Kůrečkou jsem již absolvoval první jednání s příslušnými představiteli města a obou společností. Ve velmi krátké době (v horizontu asi tři neděle) budeme znát podrobnější názor našich partnerů v jednání. K otázce, která je pro Vinohrady důležitá, neboť zdárné vyřešení technické změny přívodu tepla do našich domácností by ušetřilo nemalé finance z rodinných rozpočtů, se po dalších jednáních na stránkách našeho měsíčníku pochopitelně vrátím. Náš námět předložený spolu s bytovým družstvem Mír (se kterým celou záležitost připravuji již delší dobu) se zástupci města a obou uváděných společností nejeví coby nereálný.

A zcela na závěr – před několika dny jsem na jednání se zástupcem města Brna a dopravního podniku projednával znovuobnovení linky č. 27 (důvody obnovení tohoto spoje není nutné nám, Vinohradským, blíže rozvádět). Do nejbližší rady naší městské části předložím ke schválení požadavek na obnovení trolejbusového spoje č. 27 v původní podobě – tedy před prosincem loňského roku. Po schválení radou budeme mít podklad pro jednání s městem a dopravním podnikem, který by měl být respektován. Na dalších jednáních použiji i poznatky Vás, kteří jste mi je (ohledně absence slušného spojení Vinohrad s městem) písemně zaslali. Lehce pod čarou se obracím na další z Vás, kteří váháte se zasláním Vašeho písemného poznatku či názoru na špatnou situaci v trolejbusové dopravě, abyste mi svůj názor zaslali. Všechna Vaše vyjádření bych rád použil jako pomocný podklad při prosazování lepší dopravní situace v následujících jednáních. Pěkné podzimní a nastupující zimní dny.

PhDr. Jiří Čejka, starosta

Zeleň pro Vinohrady

Městská část Brno-Vinohrady se od počátku své existence řadí k nejhustěji obydleným obcím v naší zemi. Jinak vyjádřeno – na poměrně malé ploše žije poměrně velký počet obyvatel. Onen nesoulad přináší řadu problémů – nedostatečnými možnostmi parkování automobilů počínaje a například stísněným životním prostředím konče. Rád bych napřímil Vaši pozornost k poslední jmenované kategorii – k životnímu prostředí – snad také proto, že spadá do mé kompetence, a že v této oblasti započnou v blízké době velmi viditelné kroky přinášející zlepšení našeho společného životního prostředí. Především byla v nedávné době přijata vinohradskou radou studie zahradní architektky Evy Wágnerové, nesoucí název „Průzkum stávající vegetace a návrh koncepčních a péstebních úprav“, která kromě zhodnocení kvality zeleně na Vinohradech doporučuje a konkretizuje další dosadbu dřevin – keřů a především stromů – ale také doporučuje příslušné ošetřování dřevin, jejich průklesty, případně i jejich odstranění. Studie navrhuje vyváženou a našim podmínkám odpovídající skladbu vysazovaných druhů stromů a křovin.

Naprostou novinkou, a nutno říci že příjemnou a osvěžující, je záměr výsadby stromů v asfaltových plochách, doplnění nebo nové vysazení alejí stromů dodávajících vinohradským ulicím pevnější ráz, či přiměřené uměnění asfaltových ploch ve dvorních traktech našich domů vysazením popínavých rostlin a pořízením trávníků.

Postupně naplňování většiny záměrů schválené studie se bude uskutečňovat v dílci prováděcích projektů (či projektu), pochopitelně, že podle finančních možností obce. Naší ambicí je, aby tempo výsadeb a dalších prací bylo plynulé. A také, aby se většina kroků studie, jednoznačně vedoucích ke zlepšování životního prostředí, udála do konce volebního období – tedy do roku 2010. Víím s rozhovorů s mnohými z Vás, že ony „zelené změny“ opravdu vítáte. Víím také, že byste je rádi viděli blízko Vašeho domu co nejdříve. Ubezpečuji Vás, že přijdou, leč chce to jen nějaký čas. Prvním příjemným doplňkem, který již brzy potěší nás všechny a zpříjemní prostředí v prostoru mezi OC1 a OC2 pod Společenským sálem, bude vodní prvek. Prameník se zurčící vodou by měl být umístěn na náměstíčku mezi dvěma tam stojícími habry. V letních horkých měsících bude prameník jistě vítaným zdrojem osvěžení. Stejně jako stíny soliterních stromů i stromů stojících v dnešních i budoucích vinohradských alejích.

Jiří Čejka, starosta

Družba vinohradských a vajnorských seniorů

V pátek 28. září jsme opět přivítali u nás v Brně na Vinohradech seniory z Bratislavy-Vajnor, se kterými nás váže několikaleté družební přátelství.

Dopoledne byla pro ně připravena prohlídka pivovaru v Černé Hoře, kam je provázela vedoucí senior klubu Eliška Čtvrtečková a Josef Drvola. Výklad tamního průvodce byl velmi zajímavý a srozumitelným způsobem přiblížil postup při výrobě piva. Při obědě v loveckém salonku restaurace Sladovna nechyběla ani ochutnávka jednoho z osmi druhů pív.

Ranní vydatný déšť konečně ustal a odpoledne již dokonce vysvitlo sluníčko. Naši hosté po příjezdu na Vinohrady shlédli část kulturního programu na náměstíčku a potom jsme je přivítali v prostorách senior klubu. Čekalo na ně malé pohostění a drobné dárečky. O přípravu se postaralo pět našich členek, které svůj úkol splnily na výbornou.

V průběhu družné zábavy se dostavil i starosta MÚ Vajnory Ing. Ján Mrva spolu s paní místostarostkou. V 16 hodin pak odjízďely dva autobusy směrem na Prušánky do vinného sklepa „U Jeňoura“. Tam pokračovala společná zábava při harmonice a dobrém vínku. Zpívalo se, povídalo, tančilo – panovala dobrá nálada a nádherná atmosféra. Mezi vajnorskými byli i členové jejich folklórního souboru ve svých krojích, kteří nám zazpívali písničky ze svého repertoáru.

Byl to opravdu krásný večer. Znovu se ukázalo, že nehledě na léta se senioři umějí bavit. A také se potvrdilo pevné přátelství mezi našimi a vajnorskými seniory. Není to jen papírová dohoda, ale nefalšované, upřímné přátelství, které navzájem pěstujeme k radosti nás všech.

S našimi přáteli jsme se neloučili nadlouho. V úterý 9. října oplácíme návštěvu a jedeme do Vajnor. Už se moc těšíme.

Eva Plíhalová

Dětský ples Letem světem a lampionový průvod

34. PS - Kometky Vinohrady, OS Vinohraděnek a OS Honky Tonk pořádají dne 24. listopadu od 14 do 16 hodin Dětský ples s názvem Letem světem. Ples se koná v tělocvičně ZŠ Mutěnická 23. Vstupné je 20 Kč, oblečte se do oblečení typického pro nějaký stát, národnost či světadíl (např. Mexiko, Amerika, Skotsko, Rusko, Čína a další), nezapomeňte na přezůvky. Na programu je taneční vystoupení MŠ Sněhurka, soubor Vinohraděnek, výuka drobných tanečků, světová štestička, hudební putování po světě dětí z Yamahy, spousta her, soutěží a cestování po jednotlivých státech. Občerstvení je zajištěno. Vezměte kamarády, známé, příbuzné malé i velké a pojdte se s námi bavit, tančovat a hrát.

6. kateřinský lampionový průvod ulicemi Vinohrad se koná rovněž 24. listopadu. Sraz je v parku před radnicí v 17.30 hodin. Nezapomeňte na dobrou náladu, dobré oblečení a hlavně svítící lampion.

Poděkování pracovníkům sociální péče



Setkání pracovníků sociální péče se uskutečnilo v úterý 16. října v zasedací místnosti Zastupitelstva městské části Brno-Vinohrady. Ve svém krátkém projevu starosta městské části PhDr. Jiří Čejka vyzvedl záslužnou a mnohdy nedoceněnou práci v této oblasti na Vinohradech. Poděkoval organizacím Naděje, Domovu důchodců, Helpmi, odboru sociálních věcí aj.

Poděkování patří i městské části Vinohrady, která, jak řekla vedoucí oddělení péče o těžce postižené občany Magistrátu města Brna Lea Janků, jako jediná v Brně pravidelně organizuje taková setkání.

Jak bude probíhat prodej bytů na Vinohradech

Zastupitelstvo města Brna na svém zasedání dne 4. 9. 2007 schválilo Návrh Pravidel prodeje domů, bytů a nebytových prostor v těchto domech včetně pozemků z vlastnictví města Brna do vlastnictví právnických a fyzických osob. Tímto aktem byl učiněn jeden ze základních kroků, které obnoví proces privatizace bytového fondu. Protože se z řad občanů množí dotazy, zda-li jejich domy budou či nebudou privatizovány, jak bude privatizace probíhat, jaké jsou časové horizonty či jak se privatizace jednotlivých zájemců o koupi části domu dotkne finančně, konzultoval jsem celou problematiku se specialisty Odboru dispozic s majetkem Magistrátu města Brna (dále jen ODM MMB) a tyto velmi rozsáhlé informace Vám ve zhuštěné a zobecněné podobě přináším v následujících řádkách.

Do privatizace je zahrnuta část bytového fondu v městské části Brno-Vinohrady. Pokud uvedu strohý výčet, potom se tato privatizace týká následujících bytových domů:

- Blatnická 2, 4, 6, 8
- Bzenecká 10, 12, 14, 16
- Bořetická 10, 12, 14, 16
- Bořetická 15, 17, 19, 21
- Bořetická 18, 20, 22, 24
- Čejkovicá 1, 3, 5, 7

Jiné bytové domy v městské části Brno-Vinohrady, které jsou námi spravovány, v minulosti do privatizace doporučeny nebyly a proces privatizace se na ně tedy nevztahuje. Podotýkám, že hovořím o domech které jsou ve vlastnictví Statutárního města Brna a vůbec nehovořím o domech, jejich vlastníky je bytové družstvo.

Vlastní privatizaci provádí a řídí ODM MMB. Tento odbor bude tou institucí, která bude s jednotlivými nájemníky jednat, bude je oslovovat a jen tomuto odboru budou uchazeči o privatizaci předkládat příslušné doklady. Městská část bude samozřejmě proces privatizace sledovat, nicméně v procesu privatizace s výjimkou schvalování záměrů a podobně není městská část oprávněna provádět jakékoliv kroky. Jsme však samozřejmě připraveni být všem občanům v případě jejich potřeb nápomocni tak, aby celá privatizace proběhla s co nejmenšími problémy.

Privatizace bude probíhat postupně. Proces bude na Vinohradech zahájen prodejem domů Blatnická 2, 4, 6, 8 a souběžně s tím domy Bzenecká 10, 12, 14, 16. V obou případech je příprava privatizace nejdříve a první oslovení zájemců lze očekávat v 1. polovině roku 2008. Ve druhé polovině roku 2008 by mělo dojít k privatizaci domu Bořetická 10, 12, 14, 16, v roce 2009 potom lze předpokládat privatizaci domu Bořetická 15, 17, 19, 21. Zbývající 2 domy podle uvedeného výčtu by měly tvořit závěr privatizace bytového fondu. Každý z občanů, kterého se privatizace bytového fondu týká, bude ze strany ODM MMB osloven osobním dopisem – nabídkou města Brna k prodeji nemovitosti. V něm bude popsán podrobný postup jednotlivých kroků, které bude třeba vykonat.

Domy se budou zásadně privatizovat jako celky, tedy jak bytová, tak případně jejich nebytová část. Aby dům mohl být privatizován, musí o privatizaci vyslovit zájem více než polovina nájemníků a nájemců. Uživatelé jednoho bytu či jednoho nebytového prostoru mají vždy 1 hlas dohromady. Pokud některý z nájemníků či nájemců nebude mít o privatizaci zájem a počet takovýchto osob v jednom privatizovaném domě nedosáhne výše uvedené poloviny, potom dům bude privatizován výhradně těmi, kdo o privatizaci tohoto domu mají zájem a ti, kteří zájem o privatizaci neprojeví, se do budoucna vlastně

(Pokračování na str. 3)

Jak bude probíhat prodej bytů na Vinohradech

(Dokončení ze str. 2)

stanou nájemci těch, kteří dům zprivatizují. Pro objasnění uveďme jednoduchý příklad. V bytovém domě je 20 bytů a 1 provozovna. O privatizaci projeví zájem 15 nájemců bytů a nájemce provozovny. Pět nájemců bytů o privatizaci nemá zájem. O privatizaci domu má tedy zájem nadpoloviční většina. K vlastní privatizaci domu tedy dojde. Dům (to je všech 20 bytů a 1 provozovna) však nebude prodán 21 nájemcům, nýbrž pouze oněm 15 nájemcům bytů a nájemci provozovny.

Tito zájemci budou povinni do 90 dnů od doručení nabídky k prodeji založit právníckou osobu a kopii návrhu na zápis takové právnícké osoby do obchodního rejstříku předložit ODM MMB. Současně musí být ODM MMB předložen písemný doklad o tom, že všem nájemcům a nájemníkům bylo nabídnuto členství či společenství v takové právnícké osobě.

Dalším významným postupným bodem procesu privatizace je lhůta 150 dnů od doručení nabídky k prodeji od ODM MMB. V tomto termínu je třeba ze strany zájemců sdělit městu Brnu přijetí nabídky včetně zvoleného způsobu platby kupní ceny, prokázat vznik právnícké osoby zápisem do obchodního rejstříku, případně registraci příslušným orgánem, a dále předložit potvrzení od správce (bytová správa ÚMČ Brno-Vinohrady), že kupující nejsou dlužníky nájemného.

V mezidobí bude ze strany ODM MMB zajištěno zpracování dalších dokladů a podkladů pro sepsání kupní smlouvy. Jedním ze základních dokladů je znalecký posudek. Znaleckým posudkem bude stanovena cena pro prodáváný dům samostatně. Cena bude pro prodáváný dům cenou obvyklou jak v místě, tak i v čase a budou do ní zahrnuty o otázky panelové technologie. Z toho vyplývá, že z této ceny obvyklé nebudou uplatňovány žádné slevy či úlevy právě na panelovou technologii. Podle odborného odhadu pracovníků ODM MMB se dramatický nárůst cen jednotlivých domů nepředpokládá.

Na základě informací, které budou ODM MMB poskytnuty jednotlivými zájemci a dalších podkladů bude celá záležitost postoupena Zastupitelstvu města Brna. V případě, že Zastupitelstvo města Brna podmínky kupní smlouvy schválí, budou kupující vyzváni k podpisu smlouvy. Po podpisu smlouvy budou mít kupující lhůtu v trvání 1 měsíce na provedení vlastní úhrady.

Pro ty budoucí vlastníky, kteří si za budoucí právníckou osobu zvolí formu družstva a jednotliví kupující nemají dostatek hotovosti k nákupu domu, se nabízí ještě jiné řešení. Takovému nově založené družstvo má možnost si vzít komerční úvěr k provedení úhrady nabyvané nemovitosti. Tuto skutečnost však ODM MMB musí vědět předem a v takovém případě dá ještě Město Brno, jako stávající vlastník, v souvislosti s tímto avizovaným úvěrem prodáváný dům do zástavy a tomuto družstvu a jeho členům se tento dům prodá již se zástavou.

Kolem prodeje domů by bylo možno napsat ještě mnoho informací, ale takový článek by se stal nepřehledným a nejasným, nehledě na to, že pro jeho otištění by v tomto periodiku nebyl dostatek prostoru. Z tohoto důvodu si na závěr dovoluji provést následující doporučení. Jednak je třeba neprodleně aktualizovat údaje o zájmu na privatizaci výše uvedených domů. V této souvislosti lze v nejbližších dnech očekávat dopis od bytového a všeobecného odboru ÚMČ Brno-Vinohrady. V okamžiku doručení nabídky na prodej domu od ODM MMB je třeba okamžitě započít práce podle dispozic uvedených v nabídkovém listu. Je výhodné sledovat informace na webových stránkách Města Brna, zvláště potom sekci bydlení, kde najdete záložku Odboru dispozic s majetkem. V ní se nachází značné množství potřebných informací. V případě nejasností je nutno okamžitě kontaktovat odborné pracovníky ODM MMB – nejlépe toho pracovníka, který záležitost vyřizuje a je takto v příslušném dopise uveden. Na závěr je nutno uvést, že i my jsme připraveni být všem zájemcům o privatizaci nápomocni.

Ing. Jiří Pustina

místostarosta městské části Vinohrady

Pravidelné setkání kulturních pracovníků Vinohrad



Pravidelné setkání občanů Vinohrad, kteří se zaslouhují o kulturní život naší městské části se uskutečnilo 11. října 2007 v zasedací místnosti Zastupitelstva mměstské části Brno-Vinohrady. Starosta PhDr. Jiří Čejka poděkoval zástupcům občanských sdružení, kulturních zařízení, knihoven, uměleckých škol, výtvarníkům i jednotlivcům za jejich práci pro naši obec.

Foto red.

Na EZŠ Brno slavili „Evropský den jazyků“

Na naší škole – Evropské základní škole Brno, Čejkovic 10 – se ve všech třídách, českých i mezinárodních, podařilo úspěšně realizovat projekt na připomenutí „Evropského dne jazyků“, který má v kalendáři své místo 26. 9. Základní ideou bylo seznámit žáky přitažlivou a zábavnou formou s rozvrstvením, četností, zvukem a původem jazyků evropského kontinentu, i v souvislosti s multikulturním zaměřením školy. Způsob realizace byl různý, učitelé měli k dispozici 1 až 4 vyučovací hodiny dle potřeby a náročnosti. Žáci získávali znalosti a dovednosti formou talkshow, dotazníků, práce s mapou, vyhledáváním informací v médiích. Poté prezentovali výsledky své práce svým spolužákům a učitelům. Ohlasy ze strany učitelů i žáků byly velice pozitivní, příští rok bychom rádi tento projekt představili i širší veřejnosti.

Vedení školy děkuje učitelům a žákům za aktivní přístup k realizaci projektu.

Který si vybrat?

Kdy začne Keramika? Budou letos tanečky? Mohu se přihlásit do „Všeznála“?

Takovými a podobnými otázkami nejen samotných dětí, ale i jejich rodičů, začíná školní rok ve školní družině na Základní škole, Brno, Mutěnická 23. A o čem je řeč? Jedná se o zájmové kroužky školní družiny.

V září dostávají děti nabídku zájmových kroužků a mají možnost zvolit si ten pravý podle svých zálib a zaměření kroužku. Myslím, že letos je opravdu z čeho vybírat. Malí umělci navštěvují již tradičně Keramiku. Začínají se s technikou zpracování keramické hlíny seznamují, pokročilejší už využívají své zručnosti při vytváření krásných dílek. Zvědavé děti si oblíbily Všeznála a sami se aktivně podílejí na plánování programu dalších schůzek, aby v nich bylo, jak říkáme, pro každého něco. Vyrážíme do přírody, na výstavy, malujeme, soutěžíme, své umění zkoušíme ve školní kuchyňce i dílně. Pohybové dovednosti, zdravou ctížádost a smysl pro fair play pomáhají rozvíjet různě orientované sportovní kroužky – Sportáček, Veselé tanečky a Aerobic. Za zvuků exotické hudby se každý čtvrtek děvčata v oblečení z barevných závojev a šátků přenesou do země Pohádek tisíce a jedné noci v Orientálních tancích. Máme radost i z velkého zájmu dětí o nový kroužek nazvaný Hrátky s flétnou. Pěkná písnička přece vždy potěší.

Obsah činností zájmových kroužků rozvíjí kompetence dětí podle nového školního vzdělávacího programu, obohacuje pravidelné činnosti školní družiny a pomáhá naučit se smysluplně využívat svůj volný čas. Při plně obsazených odděleních umožňuje nižší počet dětí alespoň v některých kroužcích vytvářet tak trošku rodinné prostředí, více se věnovat jejich citové výchově, popovídat si, sdělit své dojmy a vyslechnout jeden druhého. A to považujeme v dnešní uspěchané době za velmi důležité.

Teď zbývá už jen popřát si hodně spokojených dětí a rodičů.

Naděžda Niziolová, vychovatelka ŠD ZŠ, Brno, Mutěnická 23

Vystoupení Brněnského filharmonického sboru Beseda brněnská

Listopad a prosinec 2007

2. 11. – 17.30

Latinská mše za zemřelé v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně. Při mši svaté zazní Requiem W. A. Mozarta. Účinkují: Brněnský filharmonický sbor Beseda brněnská, Orchester katedrály sv. Petra a Pavla, sólisté. Varhany David Postránecký. Řídí Petr Kolař. Vstup volný.

7. 11. – 19.30

Koncert v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně. A. DVOŘÁK: STABAT MATER. Účinkují: Brněnský filharmonický sbor Beseda brněnská, Orchester katedrály sv. Petra a Pavla, sólisté. Řídí Petr Kolař. Předprodej vstupenek BKC Běhounská 17, DONUM Petrov 9.

18. 11. – 17.00

Koncert v Podolí u Brna. AVE MARIA v tvorbě hudebních skladatelů. A. Vivaldi: Magnificat. Účinkují: soprán Natalia Romanová, mezzosoprán Naďa Bláhová, Brněnský filharmonický sbor Beseda brněnská, Orchester katedrály sv. Petra a Pavla. Řídí Petr Kolař. Vstupné dobrovolné.

25. 12. – 19.30

Vánoční koncert v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně. Jan Jakub Ryba: Česká mše vánoční „Hej Mistře“. Účinkují: Dómský smíšený sbor, Brněnský filharmonický sbor Beseda brněnská, orchestr a sólisté, řídí Petr Kolař. Předprodej vstupenek BKC Běhounská 17, DONUM Petrov 9.

1. 1. 2008 – 17.00

Novoroční koncert v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně. Účinkují: soprán Naďa Bláhová, trubka Vlastimil Bialas, trombón František Jeřábek, varhany Petr Kolař. Předprodej vstupenek BKC Běhounská 17, DONUM Petrov 9.

Vítání dětí do života

V sobotu 22. září se konaly ve vinohradské obřadní síni další obřady vítání dětí do života. Na nich jsme slavnostně přivítali a zapsali do pamětní knihy Vinohrad celkem 12 novorozenců občanů. Jsou to:

Viktor Částek	Nikola Klimešová
Karel Krejčí	Maxmilián Kuba
Filip Pišan	Nicol Potůčková
Lukáš Rada	Filip Raška
Martin Riga	Sabian Sedláková
Natalie Šancová	Jan Vozdecký

Přejeme jim zdravý a šťastný růst v láskyplném prostředí rodiny.

Sbor pro občanské záležitosti

Středisko registrované pečovatelské služby při Svazu důchodců ČR, MO Brno, Běhounská 17, naléhavě hledá mladší seniorky pro práci pečovatelky v odpoledních hodinách během týdne, o víkendech a svátcích. Práce je honorovaná v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb. o sociálních službách. Informace je možné získat na uvedené adrese nebo na telefonním čísle 545 575 257, pondělí až čtvrtek od 9 do 13 hodin.

Vedení pečovatelského střediska

Na Vinohradech oslavili 26. výročí svého domova



Pod záštitou starosty městské části Brno-Vinohrady PhDr. Jiřího Čejky (na prvním snímku uprostřed) se konal na Pálavském náměstí v pátek 28. září Den Vinohrad. Na něm mohli obyvatelé Vinohrad oslavit již 26. výročí trvání svého domova a také, jak zdůraznil ve svém úvodním slově starosta



PhDr. Jiří Čejka, Den české státnosti. Účastníky odpoledního programu dále v úvodu pozdravili Ing. Ján Mrva (na prvním snímku vlevo), starosta družební městské části Bratislava-Vajnory, a konzul Konzulátu Slovenské republiky v Brně PhDr. Milan Činčura (na prvním snímku vpravo).



Po úvodních slovech se rozběhl bohatý kulturní program. Nejprve vystoupil pěvecký sbor Blahoslava Hajnce (druhý snímek) a prostranství před postou se rozeznělo písněmi. Na to navázalo velmi působivé vystoupení bratislavských přátel – Vajnorského okrašlavacého spolku – kteří diváky přenesli na typické vajnorské lidové dožínky (třetí snímek). V závěru opět zazněly písně – tentokrát lidové v podání Cimbálové muziky Brno. Slavnostní náladu nejlépe přibližují snímky z akce. Škoda jen, že se konala za velmi malého zájmu obyvatel Vinohrad.

(pv)

Ničení okrasné zeleně

V minulém čísle jsme si mohli přečíst o vandalismu páchaném na městské zeleni, který se odehrává v ulici Bzenecké a v jejím blízkém okolí. Ovšem na našem sídlišti se nachází více míst, které jsou v područí vandalů. To trápí slušné lidi, kteří mají zájem na to, jak jejich domov vypadá. Nemusí se jednat jen o stromy, ale i okrasné keře, které mají svůj podíl na zkrášlení našeho okolí.



Ořezané keře v ulici Čejkovičká

Svým způsobem je bereme jako samozřejmost a v rychlém běhu dne je ani nevnímáme, ovšem jen do té doby, než se s nimi začne něco dít.

O jednom takovém případě by mohli hovořit obyvatelé z Čejkovičké ulice, kteří jsou bezmocní proti jednání obyvatelky jejich domu, která vzala „úpravu“ zeleně u domu do svých rukou. S jistou pravidelností libovolně ořezává keře v domnění, že dělá správnou věc.

Tato paní, s níž asi není zrovna jednoduché vyjít natož žít, si zvolila jako svůj „koníček“ úpravu zeleně před domem,

kde svévolně dle svého názoru libovolně zastříhuje, ulamuje, či jinak poškozují keřky. Jeden velký keř po její úpravě zmizel úplně a ostatní keře nemohou kvůli její „péči“ ani vyrůst. Zlámání větve spolu s dalším odpadem končí v igelitových pytlích před domem na trávníku (viz foto), kde vytvoří až několikametrovou linii odpadků vedoucí ke vchodovým dveřím domu.

Jelikož se však jedná o zcela prokazatelné a jednoznačné ničení zeleně (u kterého byla i několikrát přistižena), vystavuje se trestnému postihu, protože zákon mimo jiné říká, že:

1. Každý je povinen chránit veřejnou zeleň tak, aby nezpůsobil znečištění, poškození nebo ničení veřejné zeleně.

2. Na pozemcích, které jsou ve vlastnictví města je zakázáno svévolně kácet okrasné stromy, keře a živé ploty, oklešťovat je, či je jinak poškozovat.

V této situaci se zoufalí a bezradní nájemníci již poněkolkrát obrátili na policii, aby tomuto léta trvajícím problému udělala přítrž. Ovšem k jejich zklamání se opět nic nestalo (až na pár pořízených fotografií a předvolání dotyčné osoby), a tak jim nezbyvá než dál snášet nejen její chování, ale i přihlížet plnění okrasné zeleně.



Vše končí v igelitových taškách před domem

Michal Krejsa

Již pátým rokem se rozsvítí na zahradě ZŠ dýňáčky



Na sklonku „babího léta“ se, již pátým rokem v zahradě mateřské školy v Prušánecké ulici po dobu tří večerů rozsvítí na 60 „dýňáčků“. Rodiče spolu s dětmi prožívají společné odpoledne tvořením. Za příjemný a poetický podvečer děkujeme Ing. Balcarovi, který nám po celý čas daruje dýně.

Všem dřívějším i budoucím účastníkům přibližujeme atmosféru zahradní slavnosti fotografií a obyvatelům Vinohrad přejeme hezký zbytek podzimu.

L. Hráčková

Z dopisů čtenářů:

Díky za takový hlas!

Reaguji na článek „Městské stromy a jejich ničení“ (autor Michal Krejsa). Díky za takový hlas...

Pocházím z vesnice, přesněji řečeno z malého městečka, kde bylo stromů jako máku, takřkajíc habaděj, neboť lesem jsme byli obklopeni. V lese jsem strávil mnoho svého času, ať už při sběru borůvek či hub (nikdy jsem nepřestal být fandou této bohulibé činnosti), opatrování topiva (uhlím se topilo málo, spíše dřevem a také šiškami, především smrkovými), nebo když jsem se v lese, usazen někde nad bukovou strání, učil do gymnázia. Vítr hýbal korunami stromů, někdy i převracel stránky mých knih a sešitů. Pak se vytratil a na dlouhou dobu byl od něj pokoj. Až na to učení to byl bezstarostný život.

Vědomě bych nemohl stromu ublížit. Pokládám jej za živou bytost. Můj vztah k němu vypovídá o mně samém. Vzít pokoutně a nelegálně život mladé jedličky či borovičky jen pro několik dnů vánoční idyly, pokládám za zločin, záměrné poškozování a ničení stromů za barbarství, za projev citové prázdnoty, v lepším případě za nevychovanost a nezralost.

Příroda je to nejcennější, co mohli lidé dostat do vlnku. Člověk ji nevytvořil ani nevymyslel (největší mozky světa by to nedokázaly), příroda je tu a člověk by ji měl respektovat (pokud rozum, jímž se tak honosí, opravdu za něco stojí) a všemožně ji ochraňovat.

Na koho se obrátit? Na nejmladší generaci, na děti. Ony a jejich děti mohou na věci mnoho a mnohé změnit. Záleží na tom, zda v jejich hlavkách a dušičkách uvízně hluboký nebo kouzelný zážitek, něco, co z nich navěky učiní sympatizanty s tím, co se nazývá příroda, les, strom. Nevím, zda si dítě (dnes dospělá žena) samo vzpomene na (tehdy) kouzelnou skalku ELSA kousek za Adamovem a na pozdní večer, vlastně noc, kdy šla s tatínkem pozorovat pohádkové světlušky. Dětská dušička byla zcela očarována, uchváčena a i vylekána něžnými světélky, která bloudila neproniknutelnou černí letní noci...

Ing. Arnošt Ambros

NADĚJE, pobočka Brno Velkopavlovická 13



V denním stacionáři NADĚJE je pro vás na měsíc LISTOPAD 2007 připraven tento program:

- | | |
|-------------------------|--|
| 7. 11. středa ve 14.30 | Kdo je kdo |
| 14. 11. středa ve 14.30 | Podpis je naše vizitka |
| 21. 11. středa | Den otevřených dveří –
15. výročí zahájení
činnosti Naděje |
| 28. 11. středa ve 14.30 | Kalendářium filmových
a divadelních hvězd |

Denní stacionář NADĚJE poskytuje péči seniorům, kteří již nemohou pro svá zdravotní omezení zůstat sami doma, poskytuje dohled osobám dezorientovaným, pro osoby osamělé je možností k přirozenému sociálnímu kontaktu. Vytvářením vstřícné atmosféry a aktivizačním programem napomáhá k zachování a upevnění dosavadních schopností klientů. Při denním pobytu nabízíme klientům možnost **dopravy autem** z domova do stacionáře a zpět.

Podrobné informace získáte na telefonním čísle 544 234 687 u vedoucí pí. Bc. Boutlelisové.

S platností od 1. října 2007 se ruší poradny pro seniory.



Integrovaná střední škola
Centrum odborné přípravy,
Brno, Olomoucká 61

tel.: **548515123** e-mail: nabor@iss-copbrno.cz
fax: **548216381** http: // www.iss-copbrno.cz

MATURITNÍ OBORY :

INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE – aplikace osobních počítačů
MECHANIK ELEKTRONIK
STROJÍRENSTVÍ – počítačové systémy CNC a programování
MECHANIK SEŘÍZOVACÍ – programování CNC strojů
MANAGEMENT STROJÍRENSTVÍ
STROJÍRENSKÁ TECHNICKÁ ADMINISTRATIVA

UČEBNÍ OBORY :

MECHANIK ELEKTRONICKÝCH ZAŘÍZENÍ
OBSLUHA CNC strojů
PUŠKAŘ

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
prosinec 2007 - leden 2008

soboty : 1.12. a 8.12.2007, 5.1. a 19.1.2008
v době 8.00 - 12.00 hod.



Zdravotní pojišťovna
METAL-ALIANCE

**To nejlepší pro Vás z příspěvků Fondu prevence
v roce 2007:**

- Preventivní očkování a přeočkování proti klíšťové encefalitidě
- Očkování proti rakovině děložního čípku
- Ozdravné pobyty dětí a mládeže pořádané MŠ, ZŠ, SŠ
- Příspěvek na masáže, pohybové aktivity
- Příspěvek na plavání kojenců a dětí
- Příspěvek pro dárce krve a kostní dřeně
- Příspěvek na vitamínový přípravek pro těhotné ženy + DVD „Jak prožít zdravé těhotenství“
- Pilotní projekt „Stomatologická prevence dětí“
- Příspěvek na bazén Brno Lužánky, Brno-Kraví Hora
- Volný vstup na bazény: **Blučina, Kuřim, Vyškov a další**

Nejste dosud klienty ZP METAL-ALIANCE?

Využijte možnosti zaregistrovat se k 1. 1. 2008 a získat tak poukázku v hodnotě Kč 300,- na nákup potravinových doplňků a antikoncepčních přípravků.

Stejnou poukázku obdrží i stávající klient, který získá nového klienta.

Veškeré náležitosti za Vás vyřídíme:

Regionální pracoviště Brno
ZP METAL-ALIANCE
Dům Vichr, Kobližná 19
601 00 Brno
☎ 542 424 150-1

Úřední hodiny:

Po 8,00 -12,00 13,00 - 17,00
Út 8,00 -12,00 13,00 - 15,00

St 8,00 -12,00 13,00-17,00
Čt 8,00 -12,00 13,00-15,00

www.zpma.cz

info@zpma.cz

Modrá linka 844 125 124

SIMPLY CLEVER

Nová Škoda Fabia 1,2 HTP/ 44 kW
ve výbavové verzi Ambiente s klimatizací
za 3 990 Kč měsíčně

V základní výbavě tohoto modelu mimo jiné najdete také 4 airbagy, ABS, centrální zamykání, posilovač řízení a elektrické ovládání předních oken. Při využití originálního financování od ŠkoFINu s měsíční splátkou jen 3 990 Kč* (včetně garantované ceny havarijního pojištění a pojištění odpovědnosti po celou dobu financování) dostanete navíc zimní kola zdarma. A ještě jedno překvapení: vůz Škoda Fabia můžete vyhrát na celý víkend. Registrovat se telefonicky na čísle 800 600 200. Také Vás zveme na zkušební jízdu. Navštivte nás proto co nejdříve, těšíme se na Vás.

Akce trvá do 30. 11. 2007

* RPSN od 7,56 %. Splátka předem 100 000 Kč, zůstatková hodnota 30 000 Kč, délka financování 72 měsíců

ŠkoFIN



Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ modelu Fabia:
4,6-6,9 l/100 km, 120-165 g/km



JE PODZIM A MY UŽ NADĚLUJEME!

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

Masná 20, 657 79 Brno
tel.: 543 424 222
e-mail: autonova@autonova.cz
www.autonova.cz



LISTOPAD V DOMEČKU

Divadlo pro nejmenší

Loutkové divadlo V. Schildera a O. Markové uvede v Domečku dvě oblíbené pohádky: „**O neposlusných kůzlátkách**“ a „**Tři prasátka**“. Ve středu **7. listopadu od 10 hodin** v Domečku, Valtická 23. Vstupenky zakoupíte týden předem tamtéž, nebo rezervujte na tel.: 544 216 684. Jednotné vstupné 35 Kč pro dospělé a děti od 2 let.

Sobotní dvouhodinovka s Jitkou

AE-BODYSTYLING, POWERYOGA v sobotu **3. 11. od 9 do 11.15 hodin** v Domečku, Valtická 23. 9.00–10.00 se zahřejeme jednoduchými aerobními bloky a budeme posilovat, 10.15–11.15 po krátké relaxaci a zklidnění budeme protahovat a posilovat tělo pomocí základních jógových pozic. Cvičení je vhodné i pro začátečníky. S sebou dobrou obuv, pohodlné oblečení, pití a dobrou náladu. Vstupné 90 Kč za 2 hodiny. Omezená kapacita! Přihlášky na tel.: 775 372 203.

Pohádka s mikulášskou nadílkou

Loutkové divadlo V. Schildera a O. Markové připravilo pro nejmenší diváky pohádku „**O Sněhurce**“, po které přijde nadělovat Mikuláš. Ve čtvrtek **6. prosince od 16 hodin** ve Společenském sále na Pálavském nám. Vstupenky: 50 Kč dospělý a 80 Kč dítě (vstupné + nadílka) je nutné zakoupit předem od 15. do 30. listopadu v kanceláři Domečku, Valtická 23.

AEROBIC JUNIOR

Pro děvčata i kluky od 7 do 14 let. První setkání s aerobikem, základní kroky, posilování přiměřené věku. Pro věkovou skupinu 10 až 14 let náročnější krokové variace, posilovací bloky, vystoupení. **Každou středu 17.40–18.25 pro děti od 7 do 9 let, 18.30–19.15 pro děti od 10 do 14 let.** Domeček, Valtická 23, tel: 544 216 684.

Pastelka

Zveme všechny rodiče i prarodiče s dětmi od 2 let do výtvarného kroužku Pastelka. Dítě se zde pod vedením zkušené lektorky a za pomoci rodiče seznámí s různými výtvarnými technikami, s kera-

mickou hlinou a společně vyrobí neopakovatelná originální díla. Platí se každá hodina zvlášť (40 Kč), přijďte kdykoliv vyzkoušet. **Pondělí 10–11 h, čtvrtek 8⁴⁵–9⁴⁵ hodin** v Domečku, Valtická 23.

Předvánoční výtvarné dílny

Jako každoročně, i letos zveme všechny děti od 5 let do předvánoční dílny, kde si mohou vyrobit pěkné vánoční dekorace a dárečky. **Od 30. listopadu každý pátek 14–15 hodin** v Domečku, Valtická 23. Cena 45 Kč za hodinu.

Výtvarná sobota v Domečku

Srdečně zveme všechny, co rádi tvoří vlastníma rukama do již mírně předvánoční keramické dílny. Výroba originálních keramických dekorací a dárečků jistě udělá radost vám i vašemu okolí. Určeno pro děti od 7 let a dospělé. **Sobota 10. 11. od 9 do 12 hodin**, cena 150 Kč. Přihlášky předem v kanceláři Domečku, Valtická 23, nebo na tel.: 544 216 684.

GALERIE DOMEČKU

Do 20. listopadu si můžete v naší malé galerii prohlédnout dětské práce na téma „Strašáci“ – podzimně laděná díla dětí z Domečku a vinohradských škol a školek. **Od 26. 11.** již budeme vystavovat obrázky a keramiku s vánočními motivy. Otevřeno v **pracovní dny 8–12 a 14–18 hodin.**

Co víme o Evropské unii

Cestování po mapě, krátký kreslený film, kviz, malování a spousta informací se vešlo do dvou sobotních hodin, které si připravila pro děti Veronika Brázdilová, studentka vysoké školy ve Francii. Děti, které přišly, toho o našich sousedech věděly hodně a také toho na svůj nízký věk (9–11 let) měly spoustu nacestováno. A tak čas plynul v příjemném povídání a hraní. Domů si děti odnášely plno dárečků a zajímavých materiálů o Evropské unii, nové vědomosti a snad i dobrý pocit z příjemně stráveného dopoledne. **Na poslední sobotu před Vánoci** připravujeme povídání o tom, jak se v různých státech našeho světadílu slaví tento svátek. Už nyní se tedy můžete těšit na další setkání s Verou a Tomášem v Domečku.

Senior klub (Bzenecká 19)

Program na LISTOPAD 2007

Každé úterý a čtvrtek od 14.00 h cvičení na rotopedu – Zdena Langrová.

Každý den od 14.00 h vycházka – sraz před Bzeneckou 19/21.

Posezení v klubovně Jogy každý den za špatného počasí – B. Bačová.

ČTVRTEK 1. 11.

Čajový dýchánek – E. Čtvrtečková

ÚTERÝ 6. 11.

Beseda s 1. místostarostou Ing. P. Pustinou

STŘEDA 7. 11.

Náboženské rozjímání Československé církve husitské – farářka K. Bezdíčková

ČTVRTEK 8. 11.

Další putování za historií Brna – J. Vrbická

ÚTERÝ 13. 11.

Sicílie – ostrov kultury s promítáním – E. Vacková

ČTVRTEK 15. 11.

Beseda se starostou PhDr. J. Čejkou

ÚTERÝ 20. 11.

Populární hudba a kabaret – proděkan Pedagogické fakulty MU doc. Mgr. V. Richter

ČTVRTEK 22. 11.

Blahopřání jubilantům narozeným v listopadu – E. Čtvrtečková a tým spolupracovníků

ÚTERÝ 27. 11.

Starobrněnské kolo na Vinohradech s Jindrou Eliášem

ČTVRTEK 30. 11.

Kolonie Kostivárna – M. Krejsa

Začátky vždy od 15.00 hodin.

Klub otevřen od 14.30 hodin.

Náboženské rozjímání vždy od 14.00 hodin.

Program Klub maminek

7. 11. Pohádka

14. 11. **Trička – zdobení houbičkou** – světlá trika s sebou

21. 11. **Hedvábí**

28. 11. **Obrázky z ubrouskou**

Tělocvična ZŠ Mutěnická - Vinohrady

ÚTERÝ AEROBIC 19 hod.
ČTVRTEK POWER YOGA 19 hod.

Info tel.: 775 62 98 62

Kadeřnictví Michaela – Čejkovická 6, Vinohrady

Tel. 544 213 045, 776 158 799

Americký třibarevný melír+stříhání+foukaná – 583 Kč, Melír+stříhání+foukaná – 453 Kč, Barvení+stříhání+foukaná – 393 Kč, Trvalá+stříhání+foukaná – 393 Kč, Stříhání+foukaná – 203 Kč, **Prodlužování a zahušťování vlasů.**

Střední průmyslová škola Jedovnice

nabízí žákům ZŠ studium oborů:

KKOV 23-41-M/001 **Strojírenství**

KKOV 26-47-M/002 **Elektronické počítačové systémy**

KKOV 78-42-M/001 **Technické lyceum**

Všechny obory jsou vhodné pro hochy i dívky.

Velká kapacita školy.

Dobré autobusové spojení z Brna přes Líšeň, autobus č. 201.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:

pátek 9. 11., pátek 7. 12. a středa 12. 12. 2007

vždy od 9.00 do 17.30 hod., jinak po předchozí domluvě.

Informace na tel.: 516 442 820, www.spsjed.cz



Bankovní půjčky do 150 000. Splátky již od 702 Kč/měs.

Zdarma! Pro důchodce a podnikatele (i začínající).

Dagmar Zhánělová, tel: 737 301 970

PEDIKÚRA A MASÁŽE

klasické – lymfatické – relaxační s kameny

POHODA, Blatnická 4, tel. 731 31 84 96

Pedikúra v kadeřnictví AMBRA na Bořetické 16 rozšiřuje své služby o **manikúru** a **modeláž nehtů**.

Tel. 544 233 381.

MALÍŘSKÉ PRÁCE. Tel.: 544 214 690, mobil: 604 142 037.

PEDIKÚRA pro vás – 603 935 042

Ludmila Trtílková na **BZENECKÉ 19, VINOHRADY**

Nevíte jaký dárek pro vaše blízké? Potěšte je DÁRKOVOU POUKÁZKOU v libovolné ceně.

- Vyměním SB 3+1 na Vinohradech za dvě garsoniéry. Tel. 728 347 005.
- Koupím RD v Brně Vinohradech, okolí. Platba hotově. Tel. 776 206 702.
- Vyměním DB 2+kk + doplatek na Vinohradech. Za DB 3+1. Tel. 605 264 354.
- Vym. OB 2+1 v Židenicích za gars. na Vinohradech. Byt po část. GO. Tel. 739 283 546.

Výsledková listina

III. PODZIMNÍ TRÉNINK VIII. ROČNÍKU VÁNOČNÍHO TURNAJE V KUŽELKÁCH

20. 9. 2007.

1. VINOHRADSKÉ LAVINY	326
2. SAM CLUB	319
3. VZP	312
4. LÁZNĚ	330
5. BART	275
6. LUCIE	270
7. SOKOLÍCI	260
8. BORCI	223
9. PÁLAVA	207
10. AMATÉŘI	200
11. VETERÁNI	198

9. ročník Festivalu divadla Líšeň

V Dělnickém domě v Brně-Juliánově, Jamborova 65 se ve dnech 9.–11. listopadu uskuteční 9. ročník Festivalu divadla Líšeň. Jedná se o festival nezávislé, nekomerční kultury s mezinárodní účastí, spojující v programu hudbu, divadlo, film a výtvarné umění.

Festival si vydobyl jedinečné postavení mezi kulturními akcemi pořádanými v Brně. Zahraniční produkce zde představované se úspěšně účastní prestižních světových festivalů, na kterých je pořadatel vybíráj v průběhu celého roku. K brněnskému publiku se tak dostávají skutečně mimořádné kulturní počiny. Ve spojení s nabídkou z domácí scény vzniká pozoruhodný dialog o možnostech současného živého umění, které láká hojně jak odborníky, tak laiky.

Poprvé za devítiletou historii festivalu opouští Líšeň, neboť Dělnický dům v Líšni čekají snad už poslední stavební úpravy.

Program festivalu navazuje na předchozí ročníky. Přivítá hosty staré a známé (Teatr Viti Marčika, Divadlo Buchty a loutky, Dagmar Voňkovou a další). Nové objevy zastoupí úspěšná kapela Barabura ze Žiliny s balkánským, slovenským a romským folklorem nebo slovenský loutkář Anton Anderle se svým dřevěným cirkusem pro děti.

Festivalem také zviditelní současné směřování divadla, které se netýká pouze umělecké oblasti, ale i věcí obecně lidských. Divadlo navázalo například spolupráci s organizací Berkat, která pomáhá lidem v Čečensku a Afghánistánu. V rámci festivalu proto bude možné si poslechnout povídaní o jeho práci i koupit šaty ušité ženami z chudých afghánských vesnic nebo vyzkoušet jídla chutnající nám cizokrajně, avšak těm, co je připravují, připomínající domov.

Divadlo Líšeň podporují: Ministerstvo kultury ČR, Jihomoravský kraj, Statutární město Brno, Městská část Brno-Líšeň.

Spojení: tramvají 13 nebo autobusy 75, 58, 56, 45 (zastávka Dělnický dům).

Podrobné informace: www.divadlolisen.cz.

Předprodej: INDIES, BKC, WOLF MUSIC.

Rezervace vstupenek: 728 818 034,

produkce@divadlolisen.cz.

Festival probíhá pod záštitou starostky MČ Brno-Líšeň, PhDr. Jiřiny Belcredi.

Festival je pořádán ve spolupráci se Společenským centrem Dělnický dům a sdružením Pastelka.

Galerie divadla Líšeň: Vystavuje volné sdružení několika brněnských výtvarnic ŽEN ŽEN. Projekty nenáhodně náhodné.

Na Vinohradech se hraje dobrý tenis

Tenis se dá hrát celý život. Záleží pouze na tom, s kým. Pokud máte rovnocenného soupeře, vůbec si nevzpomenete, že je vám již přes padesát a že vás ráno při vstávání píchlo v zádech. Důkazem je tomu vinohradské amatérské tenisové družstvo, kde věkový průměr je někde kolem 45 let.



V letošním roce již po několikáté za sebou vyhráli vinohradští tenisté amatérský regionální přebor. Ve složení: kapitán – Josef Gajarský, zástupce kapitána – Ing. Miloš Dolníček, hráči – muži: Lukáš Dolníček, Roman Šebek, Vítěslav Bárek, Ladislav Růžička, Bohuslav Haman, ženy: Jaroslava Vejmělková, Jitka Němcová, Jana Kiliánová (Duroňová).

Pokládal jsem za vhodné informovat občany z Vinohrad. Ve Velešovicích, Nesovicích, Mokré, Otnicích, Křenovicích (obce, které se zúčastnily regionální soutěže) už dávno ví, že na Vinohradech se hraje dobrý tenis.

Bc. Libor Štursa, jednatel TJ Vinohrady Brno

Metamorfózy lásky

To je název již 16. literárně-pěveckého pořadu, který v podvečer na neděli 18. listopadu v 17 hodin do společenského sálu na Pálavském náměstí na Vinohradech připravili absolventi brněnské konzervatoře, které známe již z několika populárních koncertů v uplynulých letech. Po koncertech věnovaných poněkud zvládnutě do zákulisí umění nazvaném „Záhudbí“ a po jarních „Slzách a úsměvech“, což byla průvodka muzikálovými melodiemi, pokračujeme v začaté cestě.

Nadějný režisér, zpěvák a dramaturg David Kříž je autorem hudebně zábavného koncertu, jehož název jsme prozradili již v nadpisu naší pozvánky. Chceme slovem, zpěvem, a hudbou dokumentovat variace citů, které – a to je na nich přitažlivé – nelze jednoduše nadiktovat. Ať se již jedná o lásku k dětem, rodičům, sourozencům, ale i k přírodě a vlasti, což nám někdy i v naší orientaci na hmotné statky chybí. A což teprve láska partnerská – k ženě, muži, což v letech manželství nabývá nesčetných variant.

A o tom právě bude pěvecká přehlídka vybraných písní, árií a populárních melodií z oper, operet a muzikálů. O našich úmyslech snad přesvědčí hudba B. Smetany a P. I. Čajkovského právě tak jako melodie střížená na míru americkým jazzem, např. z Gershwinovy opery – muzikálu Porgy a Bess či z produkce nepominutelného A. L. Webbera a jeho muzikálu Evita, Fantom opery nebo z klasika amerických muzikálů L. Bernsteina aj. Zpívat budou kromě autora pořadu Kristýna Vylíčilová, po absolutoriu konzervatoře dnes studentka Vysoké školy múzických umění v Bratislavě, a nastávající absolventka brněnské konzervatoře Lucie Staňková za klavírního doprovodu Miloše Schnierera.

Zkrátka, lehké zamyšlení nad „láskou“ k penězům a hlavně k mezilidským vztahům nám v předvánočním čase jistě neuškodí. A možná, že přispěje i k opravdovému prožívání shánění dárků, které přece mají především naplňovat naše duševní vztahy.

A nakonec tradičně obohatí náš koncert vystoupení žaček pohybové výuky naší základní umělecké školy v Čejkovické ulici, které připravila paní učitelka Eva Šopíková. **MS**